

三伏已过 暑热不减

# 今起九天高温强势“霸屏”



卫着城市的美丽。绿化养护工人在户外“汗”记者黄哲

湿度较大，人体感觉依然闷热难耐。

眼下，副热带高压依然保持着盛夏般的强势劲头，在它的持续控制下，未来九天我市将维持35℃以上的晴热高温，这一轮高温过程预计要到28日后才会告一段落。具体来看，22日、26~28日我市中西部最高气温可达37℃左右，东部沿海地区最高气温35℃~36℃。值得注意的是，23日至24日我市部分地区有分散性雷阵雨，局部可能伴有短时强降水和雷暴大风等强对流天气。所以，广大市民在做好日常防暑降温工作的同时，也要密切关注天气变化，注意防范局地强对流天气带来的不利影响。

**【今明后三天天气预报】**20日：晴到多云，午后局部有短时雷阵雨，东南风3~4级，气温27℃~37℃；21日：晴到多云，东南风3~4级，气温27℃~36℃；22日：多云，东南到东风3~4级，气温27℃~37℃。

记者俞慧娟

(合作单位:南通市气象局)

## “小俞聊天气”

**晚报讯** 昨天出伏，标志着一年中最热的三伏天正式落幕，但高温天气却丝毫没有“退场”的意思，反而愈演愈烈，持续“霸屏”。市气象台昨天下午升级发布高温橙色预警信号，预计20日崇川区、南通经济技术开发区、苏锡通园区、海安西部、如皋西部、通州西部和海门西部的部分乡镇（街道）最高气温将达37℃以上，其他地区最高气温35℃左右。

回顾今年的三伏天，初伏和中伏的热度其实并不算突出。尤其是初伏最后几天，受台风“竹节草”影响，全市最高气温甚至回落到“2”字头，给市民带来了一段难得的清凉时光。然而，进入末伏中后期，“高温君”突然开始发力，从8月14日起我市中西部地区陆续出现高温天气。虽然这期间全市最高气温仅为36℃，高温强度算不上太强，但由于

**【明后三天天气预报】**20日：晴到多云，午后局部有短时雷阵雨，东南风3~4级，气温27℃~37℃；21日：晴到多云，东南风3~4级，气温27℃~36℃；22日：多云，东南到东风3~4级，气温27℃~37℃。

记者俞慧娟

(合作单位:南通市气象局)

## 下班遇车祸 合力救伤者

医师节送给自己最好的礼物

**晚报讯** 昨天中午11点35分左右，南通市第三人民医院门诊部黄慧懿护士长下班，目睹青年中路上发生一起车祸。危急关头，黄慧懿迅速上前查看患者伤情。而几乎同一时刻，重症医学科(ICU)副主任张素燕以及ICU王亚东、徐俊贤、任真医师也下班经过，四名医师发现情况后也立刻投入对伤者的救治中。

据目击者描述，伤者被撞倒后一度昏迷，医护人员在为其进行检查评估尝试唤醒伤者的同时，立即联系医院急诊，仅仅五分钟后，急诊外科陈强医师带领护士及工友赶到现场。此时伤者已恢复意识，众人合力将其

搬上平车。经检查，伤者多处软组织挫伤、脑震荡、肋骨骨折，正进一步治疗中。

“身为医者，在危急关头争分夺秒救死扶伤是我们义不容辞的责任和义务。”张素燕说。

“大家都是好样的。”黄慧懿表示，“正是大家齐心协力，一系列救治才得以有条不紊、精准高效”。

巧合的是，这场争分夺秒的生命救援恰逢第八个中国医师节。今年医师节以“德馨于行，技精于勤”为主题，而南通三院医护人员用实际行动为这八个字写下了最生动的注脚。通讯员王晨光 记者朱颖亮

## 9月全国计算机等级考试报名启动

**晚报讯** 记者从市教育考试院了解到，9月全国计算机等级考试报名工作即将启动，报名时间为8月28日至9月5日，考试时间为9月20日至22日。值得注意的是，今年全国计算机等级考试新增一级人工智能与大模型基础、二级CAD设计与综合应用两门科目。

此次考试采用网上报名方式，考

生可登录公网或教育网进行报名，9月15日起可下载打印准考证。

市教育考试院提醒，考后40个工作日内，考生可在“中国教育考试网”查询此次考试成绩，一级、二级、三级科目达合格线即可获证，四级需达合格线且已获或同时获得三级相关证书才可获证。

记者沈樑 实习生贾冯翔

## 花木销售越来越卷 价格战已尽显疲态 大明社区独辟蹊径“亮三变”

全国花木销售市场赛道越来越卷，行业态势从“高峰值”滑入“低谷期”，各方应对竞争价格战已尽显疲态。然而，在花木之乡如皋，有家花木生产基地却以变应变，逆风而上。

### 视野之变，“花木宜家”乘风来

“让你我一起将‘花木宜家’做成全国标杆吧。在大明社区，花会开，机会也会来。等你哦！”这两天，由如皋市如城街道大明社区发布的招商词，令不少业内同仁耳目一新。

“这不仅仅是个招商广告，更是我们运营团队的宣言书。”昨天下午，大明社区党总支书记钱泽宇面对现场采访的记者，信心满满，“这是破圈之举，更是破局之策。”

确实，当下的花木产业面临着严峻的发展瓶颈。整个国内的花木销售市场赛道越来越卷，行业态势也从过去的“高峰值”滑入“低谷期”。

更重要的是，为拓展市场，各方应对竞争曾大打出手的“价格战”已尽显疲态。

钱泽宇举了个例子：大明社区的花木户曾经都是周边银行争抢的优质储户，但如今储户和储蓄额却一再“缩水”；以往一些商户到周边月星家居买高档家具几乎不问价格，现在却精打细算缩水缩脚……个中滋味，怎一个“难”字了得。

如何逆风翻盘？钱泽宇和社区一班人坚定地认为，以变应变，打开视野。

“如城街道为我们提供了一个重要的契机。”钱泽宇说，南通市乡村振兴先行村项目在全市遴选一批具有优质项目的乡村，符合条件的入围者将予以300万元的财政资金补贴。获悉这一宝贵信息后，社区在街道的强力支持下，因地制宜、群策群力，决定借鉴家具行业“宜家”的成功商业运营模式，汲取其精华后推出如皋乡村版“花木宜家”。“视野一变天地宽，对于如何破局出圈，大家的心里更敞亮了。”

新颖独特的创意、切实稳妥的方案、成熟可靠的运作……大明社区借此一举入围。

### 格局之变，“春夏秋冬”各不同

以“花木宜家”为突破口，拿到了跻身南通市乡村振兴先行村项目的入场券是不是就稳坐钓鱼台了呢？回答肯定的是“NO”。

“大明社区是如皋市重要的花木产业基地之一，曾经有着相当荣耀的高光时刻。但是，原有的一些传统生产经营模式已远远不能适应市场竞争新需求。这就要求我们主动求新求变，不能再凭借曾经的‘一招鲜、吃遍天’。”钱泽宇对此有着清醒的认知。

择址很重要，背后凸显的是“天时、地利、人和”。社区讨论研究后，最后决定将“花木宜家”基地定位于大寿星路西侧、花溪路南侧，占地100亩，与橱窗项

目联动，形成“文化+产业”双驱动模式。

“坦率地说，过去的经销模式是你有我有大家有，没有鲜明的风格和特色，家家户户几乎都是‘换汤不换药’，容易陷入审美疲劳。”钱泽宇坦言，请专业团队全新设计打造的“花木宜家”对既有模式“釜底抽薪”推倒重来，借鉴并吸收以禅文化为核心的唐风度假小镇无锡拈花湾，徽派盆景发源地、以梅花景观和传统村落著称的安徽卖花渔村的成功经验，确定了全新格局的以“春夏秋冬”为显著区别的“大明四季”版新景观。

那么，这是个什么样的生态景观新格局呢？

“春天，是木绣球形成的无边花海；夏天，是紫薇争艳的应时景观；秋天，片片红枫将村落掩映得如诗如画；冬天，暗香浮动十里的腊梅让人流连忘返……带有鲜明个性特征的四季风景线将成为‘花木宜家’农田变景区、庭院变商铺的最生动形象、最有标识度的生动广告，形成强烈且独特、令人身心愉悦的视觉效果。”钱泽宇透露。

### 路径之变，“共富共享”意境阔

“越是在艰难时刻，越是要坚定信心，越是要带领村民们继续昂首挺胸走在创新创业的大路上。”昨天下午，大明社区知名的花木大户石海峰，一边带领我们参观他的基地一边慨叹道，“每年都有30多名固定的当地村民在我这里帮工，一年下来万把块钱少不了。还有一些211高校毕业的大学生也主动入职加盟，他们同样看好未来的发展。”

一人富，不算富；众人富，才真富。

由曾经的“单打独斗”，到“抱团迎战”，这是发生在大明社区的一个十分深刻的“路径之变”。

石海峰介绍，就在当天上午，几位国际友人再度来到他的基地走访，商谈新的合作事宜，“虽说现在生意不好做，但在这个圈子里的朋友们还是共享信息、互通有无，因为大家都知道，合作共赢才是大势和正道。朋友多了路好走，有钱一起挣才是大格局。”

对此，如皋高新区总工会主席、在如城街道分管乡村振兴工作的李忠根对发展路径的正确选择也深有感触。

“从大明社区悠久的花木生产底蕴来说，坚持绿色生态优先是发展方向，事实证明这条路是帮助当地村民致富的不二法门。主动顺应当下花木市场发生的变化，主动促进产业转型是大明社区持续发展的必然之选，重点项目‘花木之家’就是一个大胆的尝试和经典的动作。发展方向确定了，生态优先叠加产业转型，最终实现的是‘共享共富’。有这一具有高度凝聚力和辨识度的大旗高高飘扬，前进之路上还有什么困难不能克服呢？”李忠根说，大明社区以变应变亮出的“三变”，必将在时间的检验中见真章，实现藏富于民。

本报记者周朝晖 张园